Школьная олимпиада для 4-5 классов.

2014 год.

Фамилия, имя ученика_______________________________

Класс____________________________

1.В пустые окошки впиши нужные числа:

Какая цифра в числе 735 обозначает единицы:[image: image15.jpg]



Какая цифра в числе 2518 обозначает десятки:[image: image2.jpg]



Какая цифра в числе 3027 обозначает сотни:[image: image3.jpg]


 
Какая цифра в числе 6224 обозначает тысячи:[image: image4.jpg]


 
2б.

2. Запиши именованные числа десятичными дробями.

a) 6 см 4 мм = ............
б) 12 лт 5 цт = ............
в) 39 м 2 см = ............
3б.

3.Саулюс  собирает  почтовые марки. В его альбоме на 59 страницах по 32 почтовые марки. Обведи  выражение, которое наиболее точно отражает общее количество марок.

a) 50 · 30
б) 40 · 60
в) 60 · 30
2б.
4.У Марюса три карточки с цифрами 1 ,7и 9 .Напиши, какие два числа он может составить из этих цифр(цифры повторять нельзя) чтобы:
	a) при сложении получалась наибольшая сумма:
[image: image5.jpg]



б)при вычитании получалась бы наибольшая разность:
[image: image6.jpg]



в) при умножении получалось бы наибольшее произведение:
[image: image7.jpg]




	
	
	
	3б.




5.В пяти одинаковых маленьких  коробках было 30 цветных карандашей, а пяти одинаковых больших  коробках  было 90 цветных карандашей. Возле каждого выражения запиши, что оно обозначает  :
	30
	: 5 ...........................................................................................................................................

	90
	– 30 ........................................................................................................................................

	90
	: 30 .........................................................................................................................................

	90
	: 5 – 30 : 5 .............................................................................................................................


4б.

6.Рокас  ставил данные геометрические  фигуры  одну на другую:
[image: image1.jpg]



Чему равна высота самой высокой конструкции из данных фигур?
Чему равна высота самой низкой конструкции из данных фигур?
3б.

7. Периметр квадрата, в середине которого начерчены 4 одинаковые окружности, равен 32 см. Найди радиус окружности.
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[image: image14.jpg]



Решение:_________________________________________

Ответ:______________________________________________

3б.

8.В забеге по конькобежному  спорту первым пришёл к финишу Юлюс. Его время было 21 мин.14 сек. Вторым был Паулюс , который отстал на 24 секунды. Третим пришёл Мартинас, его время было 22 минуты 11 секунд. На сколько секунд  отстал Мартинас от Паулюса?
Решение:____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ:________________________________
3б.

9. Придумай и запиши задачу по данной схеме:

[image: image8.jpg]



________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2б.

10.Обведи неверные равенства:
	a) 32 + 12 : 4 = (32 + 12 ) : 4
	в) (20 + 25) : 5 = 20 + 25 : 5

	б) (36 + 27) : 9 = 36 : 9 + 27 : 9
	г) 14 + 28 : 7 = (14 + 28) : 7 · 3


2б.

11. . Агне может может выбрать себе занятие продолжительность которого колеблется в интервале от

[image: image10.png]


  часа до  2 часов. Какое занятие она выберет? Обведи правильный ответ.

a) занятие на 160 мин.                   в) занятие на 105 мин.                   
 

б) занятие на 125мин.                  г) занятие на 62 мин.   

       2б.            
 

12.В коробке было 16 пластмассовых линеек и несколько деревянных. Перед  уроком ученики взяли  половину всех линеек и  в коробке осталось 20 линеек .Сколько деревянных  линеек было в коробке в начале?
Решение:______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Ответ:___________________________________________
2б.

13. Раскрась   прямоугольника.

Какая часть прямоугольника осталась нераскрашенной? ...........

2б.

[image: image11.png]



2б.

14.Из маленьких кубиков Рокас собрал большой куб. Ева тоже стала собирать куб такого же размера. Сколько ещё не хватает Еве кубиков, чтобы собрать целый куб? 

[image: image12.png]



2б.

Можно набрать 36 баллов. Набрал(ла)____________
